

两度跳入黄河救起轻生女

海军士官范传会等四人获表彰

本报济宁2月20日讯(记者 姬生辉 李岩松) 近日,两次跳下黄河救人的北海舰队航空兵某部士官范传会被部队授予个人二等功,梁山县委宣传部、文明办授予参与救人的范传会等四人“见义勇为道德模范”荣誉称号,梁山县综治委也授予他们“见义勇为先进分子”荣誉称号。1月19日,回家探亲的海军士官范传会等四人路遇一女子跳入黄河轻生,驾车沿大堤与激流赛跑,两度跳入冰冷的河水中,终于将轻生女子成功救上岸。

1月19日下午2点左右,回

梁山县范那里村探亲的北海舰队航空兵某部士官范传会,与该村村民范圣奎、范在保、范道鹏开车由北向南经过京九浮桥时,看到一名中年妇女站在桥上一动不动,似乎有轻生之意。当他们将车停下,靠近该女子时,女子突然跳进了冰冷的河水中,并被湍急的水流卷走。范传会等四人立即驾车沿着黄河大堤追赶。追出约600米后,范传会跳下车,脱了衣服跳入河中救人。因水流太急,他并没有抓住轻生女子,范传会赶忙游上河岸后跑步追赶。在距离第一次入水处约200米的位置,范传会、

范在保再次跳入黄河,在范圣奎、范道鹏的帮助下,最终成功救出轻生女子。

“那天零下13℃,跳入河水中后我顿时就全身麻木,但为了救人必须要拼命往河中央游。”范传会说,先后两次跳入河水中,虽然冒着很大的危险,但万幸的是成功救出了轻生女子。35岁的范传会是北海舰队航空兵某部的一名士官,入伍16年来,他凭借优秀的表现多次获得部队表彰。2003年冬,范传会回家探亲时,曾跳入黄河成功救出一轻生孕妇,这已是他第二次跳入黄河救人。



在将人救起的地方,范传会向记者讲述救人的经过。本报记者 李岩松 摄

兖州省运场馆,主打节能牌

省运过后将建体育公园,助力兖州全民健身

本报记者 汪洸 通讯员 田志强

金属体块外观寓意煤城

20日,记者在施工工地看到,东西两侧两座场馆的主体混凝土施工已经完成,因为天气寒冷,只有少部分工人正在施工。游泳网球场内分南北两部分,南侧为两层网球场,北侧则是还未封顶的游泳馆。兖州市体育局副局长张延夫告诉记者,这座可以容纳2822人的网球场建成后,将是全济宁乃至鲁西南地区,规模最大、设备最全的网球场。

根据现场效果图所显示,兖州市新体育中心的三座场馆外观以金色为主,造型棱角

分明,犹如刀劈斧凿的金属体块,除了彰显着体育精神的坚定不拔之外,更寓意了兖州市地下丰富的煤炭等矿藏资源,表述兖州市“煤城”称号。

“3月份天气转暖后即开始钢结构及屋顶的施工,预计5月底就能完工。”兖州市副市长邱培友介绍,由于省运会举办时,比赛项目主要用到游泳网球场及体育馆,因此兖州市新体育中心分两期建设,一期建设项目的两馆今年11月份即可竣工并开始调试,主体体育场则预计在省运会后完工。

场馆广泛采用节能技术

除了场馆外观的钢结构工程之外,大量采用节能技术也是一大亮点。该技术的采用不仅在全市所有省运场馆中处于领先,在国内也十分先进。“体育场馆能用的节能技术,这里几乎都用上了。”上海同济工程咨询公司分公司负责人罗培忠告诉记者。

罗培忠介绍,兖州市新体育中心有三大节能亮点,“首先就是我们挖掘出了兖州市的地热能源,通过在场馆地下铺设管道,安装地源热泵,使得三座场馆室内温度长期保持恒温。届时网球场游泳馆内的

游泳池对市民开放后,即使是冬天也可以来此游泳。”

“其次,就是在水池下方安置了两座400吨的水池,可用来贮存雨水。”罗培忠告诉记者,新体育中心落成后将会有大量的地面绿化工程,养护需要大量的水资源。“有了蓄水池,绿化浇灌、道路清扫等需要的水都从这里提取,节约了大量的自来水。”罗培忠说,除此之外,两座场馆上方也铺设了大量的太阳能,届时运动员沐浴所需的热水均来自于太阳能,节约了煤、电资源。

兖州市新体育中心——

坐落于兖州市西城区,占地面积约400亩,主设施为一座体育场、一座游泳网球场、一座体育馆及室外附属设施,总建筑面积约7.88万平方米,总投资约6亿元。将于2014年举办的第23届省运会,这里预计将承办青少年网球、柔道和行业篮球三个比赛项目。



兖州市新体育中心效果图。

未来将建设体育公园

操舞场、篮球场、乒乓球球、网球场、健身器材……省运会结束后,这些体育场地及器械都将陆续设置在新体育中心周围。邱培友告诉记者,新体育中心未来将成为兖州市的体育公园。

“那里是由十五个村子组成的酒庄社区,也被称为万人社区。虽然现在体育中心看起来较为偏僻,但将来对于全民健身而言具有非常重要的作用。”邱培友指着体育中心西南方向对记者说,为了能够协调好全民健身与正规赛事之间的转换,场地设计也非常灵活。体

育中心将设置8块网球场,如果市民需求量不大的话,可以转为安装其他健身器材。

在场馆赛后运营方面,兖州市也做了充分的准备和考虑。未来体育中心或将聘请专业的运营公司,“滨州市博兴县的体育场馆就是采用这种方式,取得了很好的效果。兖州市本土有多家知名企业,未来也可能交由这些本土企业运营管理。”邱培友说,与最初设计相比,体育中心的商用面积也由原来的2000平米增加到5000平米,“不求所有,但求所用。”邱培友说。

385名运动员

备战省残运会

本报济宁2月20日讯(记者 贾凌煜 通讯员 孟繁利) 山东省第九届残疾人运动会将于2014年10月在济宁举行。20日记者从济宁市残联了解到,目前济宁市十余个具有竞争力的项目已开始进行集中强化训练。

“预备,跳!”20日上午,济宁聚源游泳馆内,十几名盲人和肢残人士一齐跃入水中,教练在游泳池旁通过大声呼喊引导着方向。“游泳队一共12名运动员,其中大部分是盲人,最小的10岁,最大的20岁。”游泳项目负责人刘娟娟说,队员们大部分是盲校的学生,1月17日才开始训练,没有任何经验的盲人下水游泳需要克服心里的恐惧,难度可想而知。今年12岁的春雪是游泳队一员,刚下水时扶在池边不敢动弹,甚至“哇哇”乱叫,如今举手投足间已显现专业运动员的素养,她和其他运动员一样,才训练了不到一个月。

在济宁市实验中学体育馆,盲人足球队和盲人门球队的运动员们正练习着脚法和投球。这两项比赛使用带有响铃的球,运动员完全凭借听力判断球的位置。“比赛时对方用手投球,我们三名队员横向卧倒用身体挡球防止进门。”盲人门球队队员陈慧娴的下巴上还有受伤的疤痕,那一次两斤半重的门球把她下巴砸破了皮,鼻子也流了血。虽然如此,她并没有任何怨言。“我喜欢这项运动,一定会坚持下去。”

据了解,为备战2014年山东省第九届残运会,济宁市残联对全市4000名残疾人进行逐人测试、分级和登记,选拔运动员385名,组建了田径、游泳、射箭、自行车、赛艇等23个运动队。此次残运会将有包括一些新型项目在在内的20个大项、近700个小项的比赛,来自全省各地的18个代表团,近3000名残疾人运动员参赛。